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Het Steenders Landschap




De periode van de feestdagen is inmiddels weer aangebroken. Reden voor Het Steenders Landschap om leden en belangstellenden middels deze nieuwsbrief te informeren over de situatie rond de vereniging.

Nieuwe projecten

In de afgelopen maanden is door HSL een aantal projecten voorbereid waardoor nieuwe land-schapselementen aangelegd zullen worden. Een aantal van deze projecten is vrij groot van omvang en zal verrassend zijn voor de burgers van Steenderen! Wij hopen u hierover op korte termijn verder te kunnen informeren. 

De werkzaamheden voor een aantal van de projecten is inmiddels al uitgevoerd door onze vrijwilligers en een groep schoolkinderen.
Boomgaard Mennink

Veel bewoners van Steenderen zullen het waarschijnlijk niet weten, maar achter de praktijk van dokter te Vaarwerk aan de Dorpsstraat in Steenderen is een fraaie, historische hoogstam fruitboomgaard gelegen. Deze boomgaard is eigendom van de heer familie Mennink.

Aan de boomgaard is de laatste jaren weinig tot geen onderhoud gepleegd. De eigenaar heeft daarop contact gelegd met Het Steenders Landschap en naar enig overleg is besloten om deze voor Steenderen zeer waardevolle, oude boomgaard in onderhoud te nemen. 

De werkzaamheden zijn op 26 november en 11 december uitgevoerd. De werkmiddag op 26 november is in samenwerking met Landschapsbeheer Gelderland georganiseerd. Deze middag was speciaal bedoeld voor de Steenderense jeugd van de basisscholen. De bedoeling was om de jeugd kennis te laten maken met het werken in natuur en landschap.

Een groot aantal bomen bleek zodanig vitaal dat deze gehandhaafd zijn. Er is wel het nodige snoeiwerk uitgevoerd. Aan de rand van de boomgaard stonden een aantal kerstdennen en een grote populier, deze zijn zoveel mogelijk verwijderd om het open karakter van de boomgaard weer te herstellen. De grote populier is door de brandweer geveld tijdens een brandweeroefening, het zagen van een dergelijke grote boom is namelijk te gevaarlijk voor onze vrijwilligers. HSL wil de brandweer hierbij hartelijk danken voor de samenwerking!
Na het uitvoeren van de werkzaamheden en het opruimen van het snoeihout, zijn er een 12 nieuwe fruitbomen aangeplant om de boomgaard weer compleet te maken.

De familie Mennink is zeer dankbaar voor de fraai herstelde boomgaard en wil alle vrijwilligers via deze weg hartelijk danken voor hun inzet!
Wilgenrij Cor Vredegoor

In een weiland van Cor Vredegoor aan de Paardestraat staan 3 oude knotwilgen. De wilgen staan aan de hoek van een bosje dat door dhr. Vredegoor in het verleden is aangeplant. Deze wilgen hadden zeer zware takken en dreigden uit te scheuren waardoor ze verloren zouden gaan. In overleg met de eigenaar is besloten de oude wilgen te knotten en de rij uit te breiden tot maar liefst 17 stuks.

De werkzaamheden zijn op de werkdag van 11 december uitgevoerd door de vrijwilligers van HSL. De wilgenrij is, na knotten en aanplant, uitgerasterd om de nieuwe bomen te beschermen tegen vraat door het vee. Door het nieuwe raster is een stukje grasland van Vredegoor opgeofferd voor het landschap, een winst voor de natuur van Steenderen! Naast de natuurwinst is er onderhoudssubsidie aangevraagd voor de 17 knotwilgen, het bijbehorende raster en het bestaande bosje. Met deze subsidie hoopt de HSL in de toekomst projecten die geld kosten te kunnen realiseren. 
HSL is de familie Vredegoor zeer erkentelijk voor het bieden van de mogelijkheden tot realisering van dit project!

Werkdagen afgelopen periode

In de afgelopen periode zijn de vrijwilligers van Het Steenders Landschap twee zaterdagen en een middag actief geweest in het landschap. Twee van de werkdagen zijn al besproken bij de nieuwe projecten. Uitgebreide verslagen van de werkdagen kunt u vinden op hsl.eykel.nl. 

Op 6 november is een singel aan de Leemstraat opgeknapt. Knotbomen zijn geknot en nieuw aangeplant. Daarnaast is een weideraster verplaatst om de singel meer ruimte te geven. Over de singel heeft u in de vorige nieuwsbrief meer kunnen lezen. Aan deze werkdag namen 25 enthousiaste vrijwilligers deel.

Aan de werkmiddag van 26 november namen 48 kinderen deel, met hun leerkrachten en 10 ouders voor de begeleiding. De werkdag van 11 december werd bezocht door  17 enthousiaste vrijwilligers, waarbij zelfs een nieuwe deelnemer uit Hengelo.

Komende werkdagen

De resterende werkdagen voor dit seizoen zullen plaatsvinden op 15 januari 2005, 5 februari 2005 en 12 maart 2005. Noteer deze data, als u dat nog niet gedaan heeft, alvast in uw agenda!

15 januari 2005 zal een rij met elzen geknot worden. Deze staan langs de Leemstraat in Toldijk. Wij willen u graag uitnodigen om bij deze dag aanwezig te zijn, aanvang 9 uur aan de Leemstraat in Toldijk. HSL zorgt, zoals altijd, voor koffie en een lekkere kop soep ter afsluiting. Bij dit project zal het nodige aan openhaardhout vrijkomen, leden van HSL mogen dit gratis meenemen.
Lidmaatschap vereniging

Bij de vorige nieuwsbrief is de lezer gevraagd om HSL ook in 2005 te steunen als lid van de vereniging. Wij zijn verheugd dat onze oproep door veel lezers positief is beantwoord en HSL al een groot aantal leden voor 2005 heeft mogen begroeten! 

De bijgevoegde kaartjes bleken zeer gewaardeerd te worden. Wij zijn daarom zo vrij geweest om bij deze nieuwsbrief nogmaals een machtigingskaartje te voegen. Lezers van deze nieuwsbrief die nog geen lid van de vereniging zijn, geven wij graag ter overweging om dit vanaf 2005 alsnog te worden. Wanneer u al lid bent is het misschien een overweging om met dit kaartje iemand anders lid te maken! 

De contributie voor 2005 is vastgesteld op € 10,-.

Cursussen

Het Steenders Landschap krijgt provinciale ondersteuning van haar werkzaamheden vanuit Landschapsbeheer Gelderland. Onderdeel daarvan is dat Landschapsbeheer Gelderland een keur aan cursussen aanbiedt op het gebied van natuur- en landschapsonderhoud en -inrichting. De volgende cursussen staan de komende maanden op stapel:

-
Hoogstamfruitbomen: planten, onderhoud en vormsnoei, uitbuigen. 2 avonden en 1 dag in februari 2005

-
Vlechtheggen: maken van goede dichte heg middels eeuwenoude techniek. 1 avond en 1 dag in februari 2005

-
Boerenerven: inrichting, ontwerp, natuur, klas-siek. 3 avonden en 1 dag in voorjaar 2005

-
Poelen: aanleg en onderhoud. Mei 2005

-
Zeisen: werken met en onderhouden van een zeis. 1 dag in juni 2005


Kettingzaag: techniek, onderhoud en toepassing. 3 dagen in februari 2005

Voor een aantal cursussen wordt een financiële bijdrage gevraagd, andere zijn (voor vrijwilligers) gratis. Aangezien het zinvol is te streven naar een verdere verhoging van het kennisniveau binnen de vrijwilligersgroep van HSL, dagen wij u graag uit om een cursus van Landschapsbeheer te gaan volgen! Mocht u interesse hebben om deel te nemen aan een cursus, dan kunt u op www.landschapsbeheergelderland.nl meer informatie vinden of contact opnemen met onze secretaris (0575 451834 of hsl@eykel.nl).

Gemeentelijke herindeling

Zoals de meeste van u bekend is, houdt de gemeente Steenderen op 1 januari a.s. op te bestaan. De gemeente gaat dan op in de nieuwe gemeente Bronckhorst. In de, nog korte, periode dat HSL actief is, is altijd veel enthousiasme en medewerking vanuit de gemeente ontvangen. Ook is ons eerste verenigingsjaar gewaardeerd met een subsidie van € 250,-. Wij zijn de betreffende ambtenaren, wethouders en burgermeester daarvoor zeer erkentelijk.

De komende maanden zal HSL in contact treden met de nieuwe gemeente. Wij gaan ervan uit dat ook deze samenwerking tot de nodige positieve ondersteuning van ons werk zal leiden!

Nieuwsbrief per e-mail

Als belangstellende of lid van Het Steenders Landschap heeft u met enige regelmaat de informatieve nieuwsbrief ontvangen. Deze is door vrijwilligers rondgebracht. Om de hoeveelheid papier te verminderen, kunt u er voor kiezen de nieuwsbrief per e-mail te ontvangen en niet meer per post. Wilt u van deze mogelijkheid gebruik maken, stuur dan een e-mail met dit verzoek naar hsl@eykel.nl.

Afsluiting

Het Steenders Landschap wil bij het einde van dit jaar graag alle vrijwilligers nogmaals hartelijk danken voor hun enthousiaste en belangeloze inzet tijdens de werkdagen. Zonder een dergelijke inzet was nooit datgene bereikt waar wij nu met zijn allen op terug kunnen kijken! HSL wenst daarnaast alle vrijwilligers, leden, belangstellenden en hun familieleden een gezond en voorspoedig 2005.

Meer informatie kunt u vinden op onze website hsl.eykel.nl, door contact op te nemen met één van de bestuursleden of te bellen met 0575 451834.

Natuur- en Landschapsvereniging
Het Steenders Landschap
Kon. Julianalaan 41, 7221 BW Steenderen
0575 451834
http://hsl.eykel.nl, hsl@eykel.nl
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