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Het Steenders Landschap




Uitnodiging jaarvergadering

Hierbij heeft het bestuur van Het Steenders Landschap het genoegen u uit te mogen nodigen voor de algemene ledenvergadering van Het Steenders Landschap. Deze vergadering zal plaatsvinden op 27 september 2005 in de zaal van De Seven Steenen aan de J F Oltmansstraat 6 in Steenderen. Aanvang van de vergadering om 20.00 uur, zaal open vanaf 19.30 uur.

1. Agendapunten

2. Opening

3. Notulen van de ledenvergadering d.d. 21/09/04

4. Toelichting financiën en verslag penningmeester

5. Verslag van de kascommissie

6. Benoeming leden kascommissie

7. Contributie 2006 vaststellen

8. Nabeschouwing 2004-2005 en ervaringen van de vrijwilligers

9. Ideeën van de vrijwilligers voor nieuwe projecten komende seizoen

10. Projecten komende seizoen en datums werkdagen

11. Rondvraag

12. Sluiting

13. Pauze

14. Fotopresentatie

De notulen van de jaarvergadering van 21 september 2004 kunt u downloaden van onze website via de Vereniging pagina of voorafgaand aan de vergadering in de zaal inzien. Tevens is het mogelijk een exemplaar van de notulen aan te vragen via onze secretaris (0575-451834).

Zoals u kunt zien in de agenda, zal de avond worden afgesloten met een fotopresentatie van de werkzaamheden van Het Steenders Landschap in de afgelopen periode. Deze presentatie wordt verzorgd door Manfred Keizer.

Gaarne wijzen wij u erop dat alleen leden van Het Steenders Landschap stemrecht hebben tijdens de algemene ledenvergadering. Uiteraard zijn ook niet-leden welkom en is een ieder vrij om haar of zijn mening tijdens deze vergadering te ventileren.

Wij hopen u te mogen begroeten op de ledenvergadering van Het Steenders Landschap!

Informatieavond NPV

De Historische Vereniging Steenderen (HVS) organiseert op 14 november in samenwerking met Het Steenders Landschap een informatie-avond die wordt verzorgd door dhr. Hennie Rossel uit Vorden. Hennie Rossel is bestuurslid van de Noordelijke Pomologische Vereniging, deze vereniging houdt zich bezig met het in stand houden van historische fruitrassen. Voor de meeste van u is Hennie ondertussen een bekend gezicht, aangezien hij HSL namelijk heeft geadviseerd over de inplant van de nieuwe boomgaard aan de Molenkolkweg.

De avond zal in het teken staan van fruit en in het bijzonder appels. Wat is de geschiedenis van het fruit? Hoe zijn de verschillende rassen ontstaan? Mede namens de HVS nodigen wij u graag uit op deze avond aanwezig te zijn, aanvang half 8 in de zaal van De Seven Steenen.
In deze gecombineerde uitnodiging/nieuwsbrief willen wij u ook graag nog informeren over de activiteiten die in de afgelopen zomermaanden hebben plaatsgevonden.

Opening struinroute

Op 9 juni 2005 is de Struinroute Bakerwaard-Covik officieel geopend. Tijdens de openingsceremonie mocht Het Steenders Landschap maar liefst 62 aanwezigen begroeten, waaronder veel nieuwe gezichten. In het openingswoord van onze voorzitter René van Eijden, richtte hij zich in het bijzonder op de particuliere grondeigenaren die de aanleg van het pad mede mogelijk hebben gemaakt. Zonder de enthousiaste medewerking van familie Besselink en de familie Veldhuizen was de struinroute niet geworden zoals het nu is! Tevens werden alle vrijwilligers van HSL bedankt voor de inzet bij het ontwerpen en uitzetten van de route. 

Na het openingswoord werd het pad bij de peuterspeelzaal Nijntje Pluis aan de Kon. Julianalaan geopend door met dhr. Besselink, zijn vrouw en dochter de eerste paal met routemarkering feestelijk met champagne te dopen. Vervolgens wandelde de groep gedeelten van het pad en werd de opening nog eens dunnetjes overgedaan op het terrein van de familie Veldhuizen. Ook hier werd dhr. Veldhuizen bedankt met een flesje en waren voor zijn vrouw bloemen beschikbaar. Tijdens deze handelingen werd nogmaals benadrukt dat de route alleen kan bestaan door de vriendelijke medewerking van deze particulieren en dat dus verwacht wordt dat de wandelaars zich fatsoenlijk gedragen en vooral geen rommel achterlaten of zaken beschadigen en vernielen! Honden graag aangelijnd houden tijdens uw wandeling!
Ter afsluiting werd het gezelschap vervoerd naar de nieuwe kantine van de ijsvereniging aan de Toldijkseweg. Hier werd de opening van de struinroute afgesloten onder het genot van een hapje en een drankje, aangeboden door HSL aan de aanwezigen.

Meer informatie kunt u vinden op onze website.

Bijdrage Rabobank coöperatiefonds

Het Steenders Landschap heeft als waardering van haar werkzaamheden, een financiële bijdrage uit het coöperatiefonds van Rabobank Graafschap West ontvangen! Donderdag 12 mei jl. heeft Het Steenders Landschap tijdens een feestelijke bijeenkomst een cheque overhandigd gekregen. Deze is in ontvangst genomen door onze voorzitter René van Eijden. Tijdens de toelichting die door HSL werd verzorgd, konden wij alvast de aangeschafte kettingzagen en veiligheidskleding tonen in een ludieke "modeshow". Hiervan heeft u misschien foto's gezien in het informatieblad van de Rabobank! Ook kunt u deze bekijken op onze website.

Met deze bijdrage is een basisset gereedschap aangeschaft, dat door onze vrijwilligers tijdens de werkdagen gebruikt gaat worden. De gereed-schapset wordt bewaard in een fraaie, degelijke aanhangwagen. Op de werkdagen is HSL daardoor minder afhankelijk van de gereedschappen die door de deelnemers worden meegenomen, wat overigens altijd wel zeer gewaardeerd is! Tevens kan de kwaliteit van de gereedschappen beter gecontroleerd worden, wat de arbo omstandig-heden ten goede zal komen. In een volgende nieuwsbrief wordt u verder geïnformeerd over de aangeschafte materialen.

Het Steenders Landschap is de Rabobank Graafschap West zeer erkentelijk voor deze bijdrage. Het zal zeker bijdragen tot een verdere verfraaiing van natuur en landschap rondom Steenderen.

Informatiestand LTO

Dit voorjaar heeft de LTO afdeling Noord Het Steenders Landschap de mogelijkheid geboden om zich te presenteren op een informatiemarkt bij Groente en fruitboerderij Garritsen in Toldijk. Door het warme weer viel de opkomst wat tegen, toch was dit een nuttige manier om onze vereniging en haar activiteiten onder de aandacht te brengen.

Datums werkdagen 2005-2006

Op het moment van schrijven van deze nieuwsbrief zijn de activiteiten voor het komende winterseizoen nog niet concreet bekend. Wel zijn de datums van de werkdagen gepland, zodat u deze alvast in uw agenda kunt opnemen: 5 november, 10 december, 7 januari, 11 februari en 11 maart.

Meer informatie?

Natuur- en Landschapsvereniging
Het Steenders Landschap
Kon. Julianalaan 41, 7221 BW Steenderen
0575 451834
http://hsl.eykel.nl, hsl@eykel.nl
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