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Het Steenders Landschap




Uitnodiging jaarvergadering

1. Hierbij heeft het bestuur van Het Steenders Landschap het genoegen u uit te mogen nodigen voor de algemene ledenvergadering van Het Steenders Landschap. Deze vergadering zal plaatsvinden op maandag 1 oktober 2007 in de zaal van De Seven Steenen aan de J F Oltmansstraat 6 in Steenderen. Aanvang van de vergadering om 20.00 uur, zaal open vanaf 19.45 uur.

Agendapunten

1. Opening

2. Notulen van de ledenvergadering d.d. 26/09/06

3. Toelichting financiën en verslag penningmeester

4. Verslag van de kascommissie

5. Benoeming leden kascommissie

6. Contributie 2008 vaststellen

7. Begroting 2008

2. Verkiezing bestuursleden. Aftredend en herkiesbaar zijn Frans Peelen (penningmeester) en Harry Sesink (bestuurslid)
Als u een tegenkandidaat voor wilt dragen dient u dit tenminste vijf dagen voor vergadering te melden bij de secretaris. Een voordracht van een kandidaat moet worden gesteund door tenminste 10 leden van de vereniging.

8. Nabeschouwing 2006-2007 en ervaringen van de vrijwilligers

9. Ideeën van de vrijwilligers voor nieuwe projecten komende seizoen

10. Projecten komende seizoen en data werkdagen

11. Rondvraag

12. Sluiting

13. Pauze

14. Presentatie van Bertus Rietberg. Bertus is naast lid van onze vereniging ook actief lid van de Historische vereniging Steenderen en kan zeer boeiend vertellen over de historie van de voormalige gemeente. Oude kerkepaden en karakteristieke historische elementen zijn daarbij onderwerpen die hij graag mag belichten.

De notulen van de jaarvergadering van 26 september 2006 kunt u downloaden van onze website via de Vereniging pagina of voorafgaand aan de vergadering in de zaal inzien. Tevens is het mogelijk een exemplaar van de notulen aan te vragen via onze secretaris (0575-451834).

Gaarne wijzen wij u erop dat alleen leden van Het Steenders Landschap stemrecht hebben tijdens de algemene ledenvergadering. Uiteraard zijn ook niet-leden welkom en is een ieder vrij om haar of zijn mening tijdens deze vergadering te ventileren.

Wij hopen u te mogen begroeten op de ledenvergadering van Het Steenders Landschap!

In deze gecombineerde uitnodiging/nieuwsbrief willen wij u ook graag nog informeren over de activiteiten die in de afgelopen zomermaanden hebben plaatsgevonden.

Vrijwilligersavond

Dinsdag 5 juni werd de jaarlijkse vrijwilligers- en ledenavond van Het Steenders Landschap weer druk bezocht. In de uitnodiging was in vage bewoording iets genoemd over "inscheping", dit had de aanwezigen extra nieuwsgierig gemaakt naar de activiteit op deze avond.

Op deze mooie lenteavond mochten wij circa 30 vrijwilligers en leden verwelkomen. Na de activiteit liep dit aantal nog op tot ongeveer 40 personen, een teken dat de vrijwilligers- en ledenavond erg wordt gewaardeerd. De vrijwilligers en leden werden vanaf 19 uur verwelkomd in de kantine van de ijsvereniging aan de Toldijkseweg in Steenderen. Bij ontvangst was er koffie, thee en heerlijke zelfgemaakte taart. Manfred en Edith hebben hun best weer gedaan!

Onze voorzitter heette alle aanwezigen welkom en benadrukte nog maar eens dat de vereniging alleen kan bestaan door de inzet van de vele vrijwilligers en de steun van de leden. Hij bedankte hen hier allen voor. Vervolgens maakte hij de activiteit bekend, het afzakken van de Grote Beek in een kano! Dit werd door de aanwezigen enthousiast ontvangen. 

Om kwart over zeven werd vervolgens vertrokken naar het startpunt. In gezellige wagens bracht Martin de aanwezigen die wilden deelnemen aan de activiteit naar het startpunt, de brug over de Grote Beek aan de Lamstraat. Dit bleek een prachtig punt om te starten, de zon stond al wat laag en je had een bijzonder mooi uitzicht op de beide boerderijen aldaar.

De kanos bleken net gearriveerd te zijn en vlot werden de benodigde kanos naar de oever van de beek gebracht. Na enig uitleg werden groepjes gemaakt en werd ingestapt, wat al met de nodige hilariteit gepaard ging.

Na de start werd gepeddeld tot aan de Bedelbrug van de Oltmanstraat. Hier moest de stuw gepasseerd worden door de kanos uit het waren te halen en over te brengen naar de andere kant. Vervolgens opnieuw instappen en doorpeddelen naar de Bronkhorstermolen. Sommigen waren zodanig enthousiast dat zelfs dit eindpunt voorbij werd gevaren! Bij het eindpunt bleek iedereen het prachtig te vinden, vooral het gedeelte langs de Vreekolk was voor velen het hoogtepunt. Ondanks de uitleg bleek een kano toch nog omgeslagen te zijn, de inzittenden werden echter voorzien van droge kleding en vonden het al met al toch nog een mooie ervaring.

3. Bij de molen stond Martin ons weer op te wachten met het vervoer. Na het opladen van de kanos werden de deelnemers teruggebracht naar de kantine van de ijsvereniging. Hier werd onder het genot van een hapje en een drankje nog nagepraat over het afgelopen seizoen en het varen over de Grote Beek. Om half elf werd de avond formeel afgesloten door onze voorzitter en werd nog een laatste drankje en hapje genuttigd voordat een ieder voldaan naar huis terugkeerde.

Cursussen Landschapsbeheer Gelderland

Ook voor het komende winterseizoen heeft Landschapsbeheer Gelderland weer diverse cursussen op stapel staan. Veel van de cursussen zijn gratis voor de vrijwilligers die aangesloten zijn bij Het Steenders Landschap of zijn te volgen tegen een kleine vergoeding.

Voor meer informatie over de cursussen: kijk op www.landschapsbeheergelderland.nl of neem contact op met het secretariaat.

4. Data werkdagen 2007-2008

Op het moment van schrijven van deze nieuwsbrief zijn de activiteiten voor het komende winterseizoen nog niet concreet bekend. Wel zijn de data van de werkdagen vastgesteld, zodat u deze alvast in uw agenda kunt opnemen:

5. 3 november 2007 (Nationale natuurwerkdag)

6. 15 december 2007

7. 19 januari 2008

8. 16 februari 2008

9. 8 maart 2008

Datums zijn onder voorbehoud! Wij hopen u op één of meerdere werkdagen te mogen begroeten!

Meer informatie?

Natuur- en Landschapsvereniging
Het Steenders Landschap
Kon. Julianalaan 41, 7221 BW Steenderen
0575 451834
www.hetsteenderslandschap.nl
info@hetsteenderslandschap.nl
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