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Het Steenders Landschap




Uitnodiging jaarvergadering

Hierbij heeft het bestuur van Het Steenders Landschap het genoegen u uit te mogen nodigen voor de algemene ledenvergadering van Het Steenders Landschap. Deze vergadering zal plaatsvinden op maandag 29 september 2008 in de zaal van De Seven Steenen aan de J F Oltmansstraat 6 in Steenderen. Aanvang van de vergadering om 20.00 uur, zaal open vanaf 19.45 uur.

Aangezien er een wijziging van de statuten van de vereniging plaats moet vinden, zal de vergadering uit 2 delen bestaan. Meer hierover leest u in de nieuwsbrief op de andere zijde van deze uitnodiging.

Agendapunten eerste deel

1. Opening

2. Stemming ten behoeve van het wijzigen van de statuten. Voor een toelichting: zie de nieuws-brief.

3. Sluiting

Agendapunten tweede deel

1. Opening

2. Notulen van de ledenvergadering d.d. 01/10/07

3. Toelichting financiën en verslag penningmeester

4. Verslag van de kascommissie

5. Benoeming leden kascommissie

6. Contributie 2008 vaststellen

7. Begroting 2008

8. Verkiezing bestuursleden. Aftredend en herkiesbaar zijn René van Eijden (voorzitter) en Manfred Keizer (bestuurslid)
Als u een tegenkandidaat voor wilt dragen dient u dit tenminste vijf dagen voor vergadering te melden bij de secretaris. Een voordracht van een kandidaat moet worden gesteund door tenminste 10 leden van de vereniging.

9. Stemming ten behoeve van het wijzigen van de statuten. Voor een toelichting: zie de nieuws-brief.

10. Nabeschouwing 2007-2008 en ervaringen van de vrijwilligers

11. Ideeën van de vrijwilligers voor nieuwe projecten komende seizoen

12. Projecten komende seizoen en data werkdagen

13. Rondvraag

14. Sluiting

15. Pauze

16. Presentatie Peter Brokke, proces-coördinator LOP, over het landschap ontwikkelingsplan voor de gemeente Bronckhorst.

De notulen van de jaarvergadering van 1 oktober 2007 kunt u downloaden van onze website via de Vereniging pagina of voorafgaand aan de vergadering in de zaal inzien. Tevens is het mogelijk een exemplaar van de notulen aan te vragen via onze secretaris (0575-451834).

Gaarne wijzen wij u erop dat alleen leden van Het Steenders Landschap stemrecht hebben tijdens de algemene ledenvergadering.

Wij hopen u te mogen begroeten op de ledenvergadering van Het Steenders Landschap!

In deze gecombineerde uitnodiging/nieuwsbrief willen wij u ook graag informeren over het doen en laten van Het Steenders Landschap in de afgelopen periode.

Wijziging statuten

Zoals u in de uitnodiging hebt kunnen zien, zal er tijdens de jaarvergadering gestemd moeten worden over het wijzigen van de statuten van de vereniging. De wijziging van de statuten is nodig om het verenigingsjaar te laten lopen van 1 juli tot en met 1 juli en niet meer van 1 januari tot 1 januari. Dit verzoek is tijdens de vorige jaarvergadering ingediend door leden en door het bestuur gezien als een zinvolle wijziging. Het verenigingsjaar past dan beter bij de winter seizoenen. Voorkomen wordt dat er in september nog gesproken moet worden over werkdagen van 2 seizoenen geleden. Daarnaast is het dan statutair toegestaan dat de jaarvergadering in september plaatsvindt, officieel moet dit binnen 6 maanden na afloop van het verenigingsjaar.

Om te voorkomen dat de wijziging niet tijdens de eerste stemming aangenomen kan worden, zal dezelfde avond direct een tweede vergadering plaatsvinden. Bij de eerste stemming dienen statutair namelijk 2/3 van de leden aanwezig te zijn waarvan dan 2/3 voor de wijziging stemt. In de tweede vergadering is het aantal aanwezige leden niet meer van belang.

Wij hopen dat u zich eveneens kunt vinden in deze voorgestelde wijziging en dit tijdens de jaarvergadering laat weten door voor de wijziging te stemmen!

Vrijwilligersavond 2008

Woensdag 28 mei j.l. heeft weer de jaarlijkse leden- en vrijwilligersavond plaatsgevonden van Het Steenders Landschap. Ongeveer 35 belangstellenden waren op deze informatieve en gezellige avond afgekomen.

Vanaf half 7 werden de aanwezigen ontvangen met een kopje koffie of thee en een koek. Onze voorzitter verwelkomde vervolgens alle aanwezigen en blikte nog eens terug op het afgelopen werkseizoen. Gerefereerd werd aan de werkdag van januari waarop het weer ons zo in de steek liet dat de hele ochtend in de regen werd gewerkt. De aanwezigheid van toch nog 30 vrijwilligers op die dag geeft aan dat het werken in de natuur erg leeft onder de leden van HSL! 

Na het welkomstpraatje werd voor het informatieve deel van de avond op de fiets vertrokken naar boerderij “De Halve Welle” van de familie Huetink aan de Bakerwaardseweg. Na aankomst werd door dhr. Huetink wat verteld over de geschiedenis van de boerderij en van zijn familie op deze boerderij. Vervolgens sprak dhr. Jan Huinink over het ontstaan van het landschap van het IJsseldal en over de historie van het beplanten van erven rond dergelijke boerderijen. Beide sprekers brachten een boeiend verhaal en maakte van dit uitstapje een informatieve avond. Rond half 9 werd vervolgens via Bronkhorst teruggefietst naar de kantine van de IJsvereniging. 

Al daar wachtte de aanwezigen een hapje en een drankje en werd in een gezellige sfeer het werkseizoen nog eens doorgesproken.

Cursussen Landschapsbeheer Gelderland

Ook voor het komende winterseizoen heeft Landschapsbeheer Gelderland weer diverse cursussen op stapel staan. Veel van de cursussen zijn gratis voor de vrijwilligers die aangesloten zijn bij Het Steenders Landschap of zijn te volgen tegen een kleine vergoeding.

Voor meer informatie over de cursussen: kijk op www.landschapsbeheergelderland.nl of neem contact op met het secretariaat.

Data werkdagen 2008-2009

1. Op het moment van schrijven van deze nieuwsbrief zijn de activiteiten voor het komende winterseizoen nog niet concreet bekend. Wel zijn de data van de werkdagen vastgesteld, zodat u deze alvast in uw agenda kunt opnemen:

2. 1 november 2008 (Nationale natuurwerkdag)

3. 13 december 2008

4. 17 januari 2009

5. 14 februari 2009

6. 14 maart 2009

Datums zijn onder voorbehoud! Wij hopen u op één of meerdere werkdagen te mogen begroeten!

Meer informatie?

Natuur- en Landschapsvereniging
Het Steenders Landschap
Kon. Julianalaan 41, 7221 BW Steenderen
0575 451834
www.hetsteenderslandschap.nl
info@hetsteenderslandschap.nl
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