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Het Steenders Landschap




Uitnodiging jaarvergadering

Hierbij heeft het bestuur van Het Steenders Landschap het genoegen u uit te mogen nodigen voor de algemene ledenvergadering van Het Steenders Landschap. Deze vergadering zal plaatsvinden op maandag 5 oktober 2009 in de zaal van De Seven Steenen aan de J F Oltmansstraat 6 in Steenderen. Aanvang van de vergadering om 20.00 uur, zaal open vanaf 19.45 uur.

Agendapunten

1. Opening

2. Notulen van de ledenvergadering d.d. 29/09/08

3. Toelichting financiën en verslag penningmeester

4. Verslag van de kascommissie

5. Benoeming leden kascommissie

6. Contributie 2009-2010 vaststellen

7. Begroting 2009-2010
8. Verkiezing bestuursleden. Aftredend en herkiesbaar zijn Martin Nieuwenhuis (bestuurslid) en Laurens Eykelkamp (secretaris)
Als u een tegenkandidaat voor wilt dragen dient u dit tenminste vijf dagen voor vergadering te melden bij de secretaris. Een voordracht van een kandidaat moet worden gesteund door tenminste 10 leden van de vereniging.

9. Nabeschouwing werkseizoen 2008-2009 en ervaringen van de vrijwilligers

10. Ideeën van de vrijwilligers voor nieuwe projecten komende seizoen

11. Projecten komende seizoen en data werkdagen

12. Rondvraag

13. Sluiting

14. Pauze

15. Presentatie van Arend Jan Breukink. Arend Jan heeft zijn agrarisch melkveebedrijf omgeschakeld naar een forellenvisvijver. Tijdens onze jaarlijkse vrijwilligersavond hebben wij een bezoek gebracht aan de visvijvers en zijn ingelicht over de gang van zaken aldaar. Arend Jan Breukink heeft echter ook een aantal natuur- en landschapsprojecten gerealiseerd in de uiterwaarden van de Ijssel. Arend Jan zal hier vanavond over komen vertellen. Het beloofd een interessante avond te worden om te vernemen wat ook particulieren kunnen realiseren door de juiste subsidie potjes aan te boren!
De notulen van de jaarvergadering van 29 september 2008 kunt u downloaden van onze website via de Vereniging pagina of voorafgaand aan de vergadering in de zaal inzien. Tevens is het mogelijk een exemplaar van de notulen aan te vragen via onze secretaris (0575-451834).

Gaarne wijzen wij u erop dat alleen leden van Het Steenders Landschap stemrecht hebben tijdens de algemene ledenvergadering.

Wij hopen u te mogen begroeten op de ledenvergadering van Het Steenders Landschap!

In deze gecombineerde uitnodiging/nieuwsbrief willen wij u ook graag informeren over het doen en laten van Het Steenders Landschap in de afgelopen periode.

Leden- en vrijwilligersavond 2009

Dinsdag 26 mei 2009 heeft weer de jaarlijkse leden- en vrijwilligersavond plaatsgevonden van Het Steenders Landschap. Om 19 uur waren circa 30 leden en vrijwilligers aanwezig in de ieskeet van de ijsvereniging. Na ontvangst met warm appelgebak en een kop koffie, werden de aanwezigen door onze voorzitter René van Eijden welkom geheten. Hij refereerde aan het vijfjarig bestaan van Het Steenders Landschap en bood ter gelegenheid daarvan alle aanwezigen een fraaie pet of cap aan. Op de mooie groene pet zijn de letters HSL van het logo geborduurd. Overigens zullen deze cap’s ook tijdens de komende werkdagen worden uitgedeeld aan actieve vrijwilligers!

Na de ontvangst vertrok de groep per fiets richting Rha. Er werd een bezoek gebracht aan de forelkwekerij van de familie Breukink aan de Emmerweg. De groep kreeg een boeiende uitleg over de werking van de kwekerij en de verschillende kweekbakken en vijvers werden bekeken. Vervolgens werd binnendoor gefietst naar de molen in Rha. Hier gaf de molenaar een korte, maar boeiende uitleg over de geschiedenis en de werking van de molen. De molen kon daarna van binnen bezocht worden.

Afsluitend stond in Steenderen een barbecue en buffetje te wachten. Uiteraard werd er ook een drankje geschonken en werd het afgelopen seizoen in een gezellige, ontspannen sfeer nogmaals doorgesproken. In het dankwoordje bedankte René van Eijden alle vrijwilligers en leden voor de steun en inzet in de afgelopen vijf jaar.

Werkavond 17 juni 2009 

Dit voorjaar is voor het eerst een zomer werkavond georganiseerd door Het Steenders Landschap. Met kleine groepjes werden een aantal leuke klussen uitgevoerd. Een groep heeft in de boomgaard van Addink een prikkeldraad aangebracht langs het raster en de meidoornhaag langs de boomgaard gesnoeid. Een tweede groep heeft de meidoorhaag rond de boomgaard van Addink geknipt en opgeruimd. De derde groep heeft het talud langs het wandelpad van de molen naar Bronkhorst gehooid. Dit is een bijzonder talud voor Steenderen omdat hier een aantal bijzondere planten groeien. Het talud moet voor behoud een keer per jaar gemaaid worden, dit is door het waterschap gedaan. En als laatste heeft de vierde groep heeft wat jonge knotbomen onderhouden en de aanhanger schoongemaakt.

Ter afsluiting was er een drankje en werd in de avondzon bij de boomgaard van Linzell nog wat nagepraat. Iedereen was het er over eens: een leuke avond en het mag zeker een vervolg hebben!

Fruit sap-pers
Fruitbedrijf Horstink heeft het initiatief genomen om de sap-pers op 16 oktober naar Rha te halen. Met een sap-pers kunnen appels en peren eenvoudig en snel tot sap worden verwerkt. Naast het verwerken van appels van het eigen fruitbedrijf stelt de familie Horstink ook anderen met fruit in de gelegenheid dit te laten verwerken. Daarbij wordt gedacht aan fruit van onze bomen maar ook fruit van anderen. We zullen een ochtend eind september bekendmaken om het HSL fruit te plukken (of te rapen) zodat we dit kunnen laten verwerken. Zo wordt het onderhoud van de boomgaarden beloond met sap. Wie verzorgt kan ook oogsten! Kent u mensen in uw omgeving met fruit? Vertel ze van de mogelijkheid om dit te laten verwerken tot sap. 
Data werkdagen 2009-2010

Op het moment van schrijven van deze nieuwsbrief zijn de activiteiten voor het komende winterseizoen nog niet concreet bekend. Wel zijn de data van de werkdagen vastgesteld, zodat u deze alvast in uw agenda kunt opnemen:

1. 7 november 2009 (Nationale natuurwerkdag)

2. 12 december 2009
3. 9 januari 2010
4. 13 februari 2010
5. 13 maart 2010
Datums zijn onder voorbehoud! Wij hopen u op één of meerdere werkdagen te mogen begroeten!

Meer informatie?

Natuur- en Landschapsvereniging
Het Steenders Landschap
Kon. Julianalaan 41, 7221 BW Steenderen
0575 451834
www.hetsteenderslandschap.nl
info@hetsteenderslandschap.nl
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